

义乌商报



义乌商报官方微信



中国义乌网官方微信

新闻热线

15057912345
0579-85381110

民生QQ群/34605692

义乌商报网址: www.ywnews.cn

网上投稿平台: http://tg.ywnews.cn

高水平建成世界“小商品之都”

值班总编:陈建权 编辑中心主编/本版责任编辑:石晓平 电话:0579-85381020

“驼铃”声声载货还

——“一带一路”带动义乌市场转型提升系列报道之二

商报记者 吴峰宇 骆红婷

吃西班牙的火腿,用捷克的水晶杯,背意大利的包包,戴日本的面膜,穿韩国的服装……呼啸奔跑的“义新欧”中欧班列,为义乌市场带回了“一带一路”沿线国家和地区的上万种品质商品,加速义乌国际经贸合作步伐的同时,推动义乌市场进口商品货源多样化,进一步加快构建“买全球,卖全球”贸易体系。

进口商品呈现多样化

临近春节,义乌中国进口商品城外热闹,来自100多个国家和地区的8万种“洋货”,吸引着大批采购商和顾客慕名而来。来自上海的游客陈婷说:“以前购买这些产品要支付高昂的代购费用,现在许多商品坐高铁到义乌就能买到。”

自2011年搬迁至国际商贸城五区以来,义乌中国进口商品城经营规模扩大了三倍,进口产品的种类也由55个国家的2.4万种产品增加至100多个国家的8万种产品,食品、红酒、保健品、日用百货、婴童用品、化妆品、家居用品、厨房用品等琳

琅满目,进口商品货源呈现出多样化。

在中欧班列(义乌—马德里)开通之前,从西班牙等地进口的产品都要靠海运,通常需要40多天,运价不菲,盟德西班牙馆负责人周旭峰只能选择进口少量保质期较长的进口红酒。即使这样,周旭峰还是担忧“海上颠簸,容易影响红酒的口感,一般要静置后才能上市。万一碰碎了,更麻烦……”现在不同了,通过中欧班列运输,比海运时间缩短了一半,价格也降了不少;路途少了颠簸,更利于红酒保持口感醇厚。在货品选择上,周旭峰的胆子大了,“去年,盟德西班牙馆通过‘义新欧’班列运回了25个柜的红酒、休闲食品,销量同比增加10%。”

随着“义新欧”中欧班列加密、增点、拓线、提效,越来越多的市场经营户把沿线国家更多质优价廉的消费品引入义乌市场,进而行销全球。与此同时,越来越多的“义乌制造”成功跨越国门,与义乌小商品与欧洲市场走向深度融合互通。

源头直供品质高

在义乌中国进口商品城的进口商品

中,源头货比例达到了60%以上。经营户通过直采直供一手货源,省去了中间商环节,让许多商品价格与国外相差不大。

“佑美屋”日本生活馆销售的商品有800多种。“目前,我们已与100多家日本企业达成直采直供合作,保证了源头货的供应。”“佑美屋”日本生活馆相关负责人说,该馆目前销售的日本商品多达800余种,全部商品都有进出口产品追溯监管二维码及海关出具的报关材料,货真价实。

义乌融喜酒业以“一带一路”建设为契机,主动“走出去”,详细考察并入股两家意大利酒庄,获得了红酒批零价和优先购买权。

去年,意大利葡萄酒产量受极端气候影响,减产约30%左右。国内做意大利红酒的经销商都上调了价格,而义乌融喜酒业依然保持原价销售。“事先掌握了市场动向,分析了恶劣天气带来的不利因素,2家入股酒庄也提前留足了货源,我们就把握住了市场的主动权。”而凭借直采

直供、过硬的质量和价格优势,“融喜酒业”葡萄酒销售额连年增长。

进口商品集聚,形成产业规模,经营户与境外企业洽谈才有话语权,“厨房密码”负责人金健对此深有体会:“去年购物节火爆,我进口的韩国厨具用品卖断了货,韩国供应商赚到了钱,而我们为了引流,把自己的利润让利消费者,资金承压太大。”

2018义乌进口商品购物节前夕,金健特地跑到韩国与供应商议价。“当地供应商很重视我提出的建议,多家品牌企业愿意将产品价格给予最大优惠,购物节期间400多款产品都进行‘厂家直销’。”金健坦言,义乌市场是国际贸易大平台,其集聚优势和分销能力让韩国供应商刮目相看,自己也因此拿到了比直接从韩国进口成本还要低的货源。

**学习贯彻十九大精神
建设世界“小商品之都”**

商报记者 吴峰宇

本报讯 2月11日,搭乘中欧班列(义乌—波兰)的100件国际邮件全数投递到位,标志着中欧班列(义乌—波兰)运邮测试成功。

1月24日,100个内件品名为饰品的国际邮件经义乌海关及检验检疫局查验,完成报关报检手续和装箱后,搭乘中欧班列(义乌—波兰)驶往欧洲。该班列从义乌始发,经新疆阿拉山口口岸出境,经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯后,抵达波兰马拉舍维奇,再由汽车转驳至华沙邮件处理中心,运行时间共计16天。2月8日,波兰邮政部门会同波兰海关在华沙成功接收测试邮件,并办理行邮清关。随后,该批测试邮件进入处理和配送环节,2月11日所有邮件全部投递。

为积极响应“一带一路”倡议,推动“义新欧”中欧班列做大做强,2017年8月,经中国邮政集团公司、海关总署、铁路总公司批复同意,义乌成为中欧班列运邮试点城市。为实现运邮测试一次成功,市委市政府高度重视,成立运邮测试工作组,并在省邮政公司等省级部门指导下,陆港口岸局、义乌海关、义乌检验检疫局、义乌邮政公司、铁路金华货运中心义乌营业部及天盟公司等单位积极开展运邮测试工作,制定监管方案,细化各自分工,密切跟踪班列沿途节点信息,确保中欧班列(义乌—波兰)运邮测试取得成功。

此次运邮测试为中欧班列(义乌—波兰)实现常态化运邮夯实了基础,我市各相关部门将通力合作,争取早日实现常态化运邮,为义乌各大跨境电商企业提供更方便、快捷的物流服务。

中欧班列(义乌—波兰)运邮测试成功

一百件国际邮件全部投递到位

义乌快递业 迎来“开门红”

1月份全市快递业务量超2亿件

商报记者 骆红婷
通讯员 楼丽丹

本报讯 新年首月是传统的业务淡季,但从今年的数据来看,1月份,我市邮政快递业务量、业务收入实现“双增长”,取得首月“开门红”。今年1月份,邮政和快递业务量为2.03亿件,同比增长195.93%,业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)突破10亿元,达到10.07亿元,同比增长110.74%。

长期以来,网络购物成为

快递业发展主要推动力。据悉,今年1月我市快递增量迅猛,一是由于“双十二”电商购物节高峰期的延续,二是电商推出“年货节”,网购一族热情高涨,三是今年农历春节在2月中旬,较去年1月底有所延迟,1月份网购族有充足时间满足购物需求。

义乌邮管局相关工作人员表示,由于购物需求提前释放及春节放假,预计2月份快递业务量同比会有回落。

敬告读者

因春节放假,本报2月15日至2月21日(农历除夕至正月初六)无报;2月22日(正月初七)起正常出报。祝广大读者朋友新春快乐!

本报编辑部

外国友人 义乌迎新年

红彤彤的蜡烛点起来了,大厅的八仙桌上摆放着年糕、发糕、苹果、红枣等糕点果品,主人孟英生提着大红灯笼,招呼来自伊朗、喀麦隆、埃塞俄比亚的外国友人聚到八仙桌旁……这是义乌人过年风俗中的“谢年”。农历十二月廿七晚,鸡鸣山社区老党员孟英生邀请了生活在同一社区的外国友人,一起参加“谢年”活动,体验中国传统文化。

商报记者 龚献明 摄



清表交地,一战到底

商报记者 楼一强 通讯员 龚永强

昨日,在公园壹号项目和幸福湖小学北侧,8台大型挖掘机轰鸣着进行土地清表作业。现场拉起了警戒线,维持秩序,帮助村民抢摘青菜、移挖苗木,200余名后宅街道党员干部和相关部门工作人员有条不紊,争分夺秒按照时间节点推进清表工作。

本次清表作业的地块位于环城北路西侧,被幸福湖国际会议中心、公园壹号、幸福湖小学等地标性建筑所围合,涉及全备、宅二、杜元、前毛店等4

个村300多户、200多亩土地。

后宅是义乌的门户,自2017年12月以来,后宅街道在辖区两路两侧,项目用地等区块全面启动土地流转工作。街道全体党员干部自我加压,连续奋战,已完成土地流转12000多亩。目前,流转费用发放到户率达95%以上,涉及的土地已全部征用到位,涉及的坟墓和简易用房都迁移到位。但是,由于历史遗留问题,部分清表腾地工作迟迟无法推进,影响了“美丽义乌”建设和项目总体工作进度。

对此,后宅街道启动“清表交地”

攻坚战。干部工作员加班加点反复上门协商沟通,耐心劝解和引导村民,主动化解矛盾,取得理解支持,让村干部形成干事创业的氛围,让老百姓看到美好的明天。在清表现场,全备村村民何芝芳正在挖移三年前种下的枣树,她说:“人心齐,泰山移。这段时间,街道为村里办了不少好事实事,两年前分不了的

征用款和苗木补偿款也分到了我们的手里。接下去,希望街道能把我们村里危房改造这样的好事情也抓起来。”在群众们看来,政府为老百姓办实事,老百姓没理由不配合政府的工作。

后宅街道党工委书记徐镜跃表示,春节过后,将持续深化流转后续工作,把招商、绿化等工作一战到底。

新春走基层



扫一扫关注
新春走基层

“美好”是干出来的

商报记者 林晓燕 文/摄

农历春节近在咫尺,昨日上午的稠州中路不复往日喧嚣,沿着稠州路从篁园路口由南往北行至义东路口:向左,是已经完成征收的向阳片区域,绿意盎然的草坪上点缀着颜色各异的盆花,在春光中含蓄待发;向右,是正在进行征收的市场社区区域,破旧的房屋,静寂的街巷。

在 market 区域城市有机更新指挥部里,闻不到年味,接电话、查资料、解决纠纷……大家忙得很。“苏美,巡逻去了!”

大嗓门的杨斌刚忙完手中的活,又要出门看现场去了。“80后”干部杨斌是稠州街道党工委副书记,前一晚,他和街道两位主要负责人一起干了个通宵。而来自市场社区的工作人员陈苏美,则是一名干事果敢利索的征收女将。

两个人从指挥部出发,穿过马路进入前大路。从路那头走到那头,在尽头处拐入江滨中路,又从义东路进入北方联区域,绕一圈后又从稠州中路往回走。走走转转,停停看看,一个多小时眨眼就过去了。期间,有发现露天燃烧废弃物的,还有在腾空房内临时生火烧饭的,他

们立即上前制止和提醒。两个人还特意到经常有拾荒者出现的一幢危房里,查看有无人员居住。

有机更新让城市更美好,而“美好”是干出来的。杨斌说,目前市场区域腾空率已达82.1%,区块更显空旷,今天这样的巡逻,春节期间也要例行不止。“一般要巡查到晚上12点,明天晚上这组我带队。”苏美说,巡逻主要是为了安全,提醒少数尚未腾空的住户防火防盗注意安全,也防止有人在区块内生火取暖等,避免出现安全隐患。“希望被征收户能多些理解和配

合,祝愿每一位征收人身体健康。”这是她的新年愿望。



稠州中路附近已完成征收拆房的向阳片

环城南路(宾王路至义东路段) 节后开始半封闭施工

2版

义乌婺剧闪耀巴黎 法国行圆满结束

3版



义乌商报·中国义乌网
2018春节特别策划